

# “特供”烟酒转战网络忽悠人

工商人员提醒，消费者要到有信誉的商家选购

文/片 本报记者 殷亚楠 陈玮

日前，国务院机关事务管理局、国家工商总局等五部门联合下文，严禁商品尤其是烟酒等使用“特供”、“专供”的字样，并对制售涉及“特供”、“专供”等标识物品的行为严厉追责。文件下发近一个月，省城还有没有“特供”、“专供”商品？

▶一家超市的高档酒类，已看不到“特供”“专供”的宣传标识了。



## 超市、商店难寻“特供”烟酒

16日下午，记者首先来到文化路西口的大润发超市。在烟酒茶精品区看了一遍，也没见标有“××机关”、“××特供专供”的产品。酒类销售区一位超市工作人员介绍，“特供之类的产品超

市里早就不让卖了。一些路边店里有宣传特供的商品，但也不知道是真是假。”

在这里，有一排玻璃柜台内摆放着高档烟酒，茅台、五粮液等品牌有些年份的酒价格要在万元以上，但

这样的“天价酒”价签上，多写着“珍藏版”、“纪念出品”等，没见有“特供”、“专供”字样。

在泺源大街银座商城地下一层的超市和解放桥北的家乐福超市，情况都差

不多，即使数千元的高档酒，也看不到“特供”标识。记者沿历山路南段、和平路西段走访了六家烟酒礼品超市和两家茶行，烟、酒、茶价签上均未发现“××机关”、“××特供专供”。

## 网上“特供”挺热闹，厂家电话无人接

此前，想买两瓶酒送人的市民周先生反映，现在网上卖特供专供商品的仍然很多，“有的网站做得很好，让人乍一看以为真的是大公司在促销特供商品。”

随后，记者在百度搜索“济南特供”，一下跳出上百个网页链接。这些宣传特供的

网页网站，大都打着“××特供”的旗号，而且几乎都是卖酒的。记者打开一个“××特供酒宣传网页，只见上面写着“××特供白酒，高度浓香型”，还称“质量等级一级，本店只经营××特供，源自××部队酒厂”。记者拨打这个页面上的号码，却发现是一

个外地手机号，打了几遍均无人接听。在一个网站上，有几种酒的名称甚至直接就叫“××特供酒”。

和平路上一烟酒超市老板徐先生认为，“以前说个特供专供还能忽悠人”，但近几年网络电视各种媒体信息发达，电视台也专门对一些号

称特供的产品曝过光，“很多人已经不信了”。如果是特供会直接送到某单位，不会流出来直接在店里卖，所以市面上即使有特供，也得小心识别货品的真假。来买高档烟酒的顾客大多为送礼，他们宁肯多花些钱也不愿买假货得罪人。

## “特供”茅台到手咋成了“MOUTANG”

近日，市民范先生在网上搜索办公用品供销信息时，无意间看到一家名为“北京某酒业有限公司”的网页，销售“专供××”的茅台酒，商家称这批“专供酒”因为最近查得紧，每箱六瓶仅售2400元，并向范先生出示了营业执照的图片。以为捡到便宜的范先生如数汇

款，可当货物送到家才发现酒瓶上的商标同“茅台”存在差异。

范先生带着酒到消协咨询，经消协工作人员查看发现，这些印有“××专供”的酒其商标拼写为“MOUTANG”，由贵州一家不知名的小厂生产，而网站所出示的营业执照也有明显

的PS痕迹。而当范先生想要退货时，发现快递单上的发货人地址一栏空白，拨打当初的联系电话也被拒接。

对此，济南市工商局相关工作人员表示，从去年开始工商局就实施过针对“特供”、“专供”烟酒类产品虚假宣传的专项检查，目前已将特供专供

列为日常检查内容。从市场情况看，实体店内的特供商品确实基本看不到了，很多打着特供旗号宣传的商品便转战网络，但是网上特供专供商品难辨真假。提醒消费者，需要烟酒产品，还是到商场超市专卖店之类有信誉的商家去选购。

# 安全丰胸 术前检查必不可少

——国家三甲医院权威整形专家高学龙谈安全丰胸

### ◆术前检查排除手术禁忌症

当前，许多无良医生以营利为目的，枉顾求美者的身体健康，不进行术前检查或者仅象征性做检查，就忙着为求美者实施手术，结果不但无法保证丰胸的安全，甚至还会危及生命。

武警总队医院整形美容中心高学龙主任指出，丰胸手术虽然已逐渐完善，但并不是所有人都适合。患有免疫系统或造血系统疾病，心肝肾等重要脏器有病变、患有乳房类疾病及精神异常的求美者都不适宜进行丰胸手术。

术前，专业正规的大型综合性医院会为求美者进行详细检查，排除手术禁忌症，为安全起见，建议求美者选择此类正规医院。

### ◆医生是隆胸手术成败关键

高学龙主任表示，除了术前检查外，医生更是手术成败的关键。手术的最终效果除了要借助精密仪器，如微创内窥镜技术之外，更需要的是专业整形医生在术前精准的判断以及术中精细熟练的操作。

在进行丰胸手术前，权威整形专家会针对每一位求美者的具体情况，设计相应的手术方案，以确保最佳术后效果，专业的手术医生除了应具备相应资格证书外，还具备专业的审美素养、精湛的手术技术、责任心等。

### ◆应根据自身条件选择合适假体

作为世界上开展时间最长、临床经验最多的隆胸手术，假体丰胸已经非常成熟和安全。经国际、国内专家多年临床鉴定，这些应用已几十年的假体材料被证实对人体无害，只要采用正规厂家生产的合格产品，就不必担心副作用。

现在的隆胸材料品牌繁多，且各具特色。求美者可以根据自身条件并结合专业医师的推荐选择合适的假体。专家建议求美者，尽量选择高品质假体，因为制作精细的假体，引起包膜挛缩的可能性要小很多。

**武警医院整形美容中心**

健康热线：0531—8892 9588 医院地址：济南市浆水泉路12-8号 网址：[www.sdwjzx.com](http://www.sdwjzx.com)

